

## 国务院印发《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》

新华社北京2月21日电 为贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,国务院日前印发《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》(以下简称《规划》),围绕推动老龄事业和产业协同发展、推动养老服务体系高质量发展,明确了“十四五”时期的总体要求、主要目标和工作任务。《规划》指出,在党和国家重大规

划和政策意见引领下,我国老龄事业发展和养老服务体系取得一系列新成就。人口老龄化是人类社会发展的客观趋势,我国具备坚实的物质基础、充足的人力资本、历史悠久的孝道文化,完全有条件、有能力、有信心解决好这一重大课题。同时也要看到,我国老年人口规模大,老龄化速度快,老年人需求结构正在从生存型

向发展型转变,建设老龄事业和养老服务体系的重要性和紧迫性日益凸显,任务更加艰巨繁重。《规划》强调,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党委领导、政府主导、社会参与、全民行动,实施积极应对人口老龄化国家战略,以加快完善社会保障、养老服务、健康支撑体系为重点,(下转03版)

高举中国特色社会主义伟大旗帜 争当全省奋勇争先更加出彩排头兵

# 市政协七届六次会议隆重开幕

刘尚进讲话 秦保强等到会祝贺 吕岩作工作报告

本报讯(记者 谢晓龙 熊勇力 陶小敏)奋进新征程,建功新时代。2月21日上午,在雄壮的中华人民共和国国歌声中,中国人民政治协商会议第七届漯河市委员会第六次会议在漯河大剧院开幕。

市政协七届六次会议应出席委员317人,实到286人,符合规定人数。

市委书记刘尚进讲话。市政协主席吕岩代表政协第七届漯河市委员会常务委员会作工作报告。

田冠亭主持。胡新峰、赵改焕、黄耀春、周新民、罗伟民、胡新保、袁国亮在主席台前就座。

秦保强、李思杰、周新鹤、师维、吕娜、常英敏、陈先胜、乔彦强、李中华等到会祝贺并在主席台就座。

在主席台就座的还有鲁建辉、张社魁、陈平、高喜东、余伟、杜广全、焦红艳、栗社臣、徐汇川、周剑、张飞、王继周、闫石、陈松林、杜永召、田锋、刘桂梅、宗万志、邓武昌、王春阳、赵建钊、赵志军及当天会议的值日常委。

会议首先通过了市政协七届六次会议议程。

刘尚进代表中共漯河市委,对大会的召开表示热烈祝贺。他指出,2021年,全市上下深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,全面落实党中央决策部署和省委工作安排,以防疫防汛主动赢得高质量发展主动,以“三个一批”添增量、“万人助万企”扩存量强化经济基本盘,以创新驱动和深化改革提升发展动力活力,以主动排查化解各领域风险隐患守牢安全稳定底线,以党建引领保障保障发展第一要务,取得了来之不易、令人欣喜的丰硕成果。这一年,我们隆重庆祝中国共产党成立100周年,把庆祝建党百年激发的豪情壮志,转化为做好当前工作的实际行动,凝聚起“大庆之年”的奋进伟力;这一年,我们坚持稳中求进工作总基调,主要经济指标增速位居全省前列,“1+8+N”现



2月21日上午,中国人民政治协商会议第七届漯河市委员会第六次会议在漯河大剧院开幕。

本报记者 胡丽 摄

代产业体系建设和重大项目谋划储备扎实有效,创新之城超常规推进,更高水平全国文明城市创建不断深化,省定市定民生实事全面完成,安全底线更加牢固,高质量发展迈出了“开局之年”的稳健步伐;这一年,我们坚持以组织担当带动干部担当、以组织作为带动干部作为,健全周交办讲评、周例会工作推进机制,以基层党建赋能高质量发展,以善用问责、慎用问责、精准问责和正向激励、容错纠错支持干部担当作为,以作风建设“十个关键词”强化执行力建设,全市上下抢抓机遇、争第一、当先进的氛围日益浓厚,实现了“换届之年”的生机勃勃。一年来,全市各级政协组织认真贯彻落实中央和省委、市委政协工作会议精神,充分发挥专门协商机构作用,完善民主协商新格局,紧紧围绕中心履职尽责,许多工作走在全省前列,充分彰显了政协的独特优势和广大政协委员的责任担当。

刘尚进指出,市第八次党代围绕省委“两个确保”“十大战略”决策部署,作出了坚定不移推动“八个高质量发展”的工作部署,提出了“单项工作争第一、整体工作创先进,争当全省‘奋勇争先、更加出彩’排头兵”的总体要求,描绘了现代化漯河建设的美好蓝图。市委八届二次全会暨市委经济工作会议,全面部署了今年经济社会发展的目标任务。市两会将进一步细化目标举措。这既对政协工作提出了新的更高要求,也为政协事业提供了新的更大舞台。全市各级政协组织和广大政协委员要扛稳政协使命、展现政协作为、贡献政协力量,以单项工作争第一、整体工作创先进的实际行动,争当全省“奋勇争先、更加出彩”排头兵。

刘尚进强调,奋勇争先更加出彩必须衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,始终保持政治定力,全面贯彻党的主张,确保人民政协事业始终沿着正确方向前进;奋勇争先更加出彩必须紧扣中心大局,(下转02版)

## 市委召开两会党员代表委员会议

刘尚进讲话 秦保强主持 贾宏宇等出席

本报讯(记者 李丹)2月21日,市委召开两会党员代表、委员会议,强调要进一步统一思想、明确任务、严肃纪律,充分发挥党员代表、委员的示范带头作用,团结带领与会代表、委员共同完成好两会各项任务。市委书记刘尚进讲话。市委副书记、市长秦保强主持会议。市委副书记贾宏宇宣读市委关于成立市七届人大八次会议和市政协七届六次会议临时党委的决定。

刘尚进强调,要充分发扬过程民主,通过开好市两会这一实现全过程人民民主的重要载体,彰显制度优势和治理效能。党员代表、委员要发挥表率作用,引导全体代表、委员

依法履行职责,审议讨论好各项报告、草案,认真提交议案、建议和提案,推动“党委政府干的”与“群众盼的”高度契合、同向发力,实现党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一。要凝聚思想共识,充分发挥党的政治优势、组织优势,引导代表、委员正确行使民主权利,高质量做好选举工作。遵规守纪开好两会是深入推进“能力作风建设年”活动、检验干部作风的具体体现。党员代表、委员要带头严守政治纪律、防疫纪律、会议纪律和廉洁纪律,带动全体代表、委员集中精力想大事、议大事、谋大事,以严明的纪律、严肃的会风、严谨的态度树立和维护代表、委员的良好形象,确保会风清明清正清新,确保大会圆满成功。

刘尚进表示,有党组织的坚强领导,有党员代表、委员的模范带头,有全体代表、委员的共同努力,我们一定能够圆满完成两会的各项任务,真正把这次两会开成一次高举旗帜、团结民主、凝心聚力、争先进彩的大会,进一步动员和鼓舞全市广大干部群众踔厉奋发、笃行不怠,以“单项工作争第一、整体工作创先进,争当全省‘奋勇争先、更加出彩’排头兵”的优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导,出席市两会的党员同志参加会议。

## 市七届人大八次会议举行预备会议

本报讯(记者 刘丹)2月21日下午,市七届人大八次会议在漯河大剧院举行预备会议。市人大常委会主任李思杰主持会议。市人大常委会副主任邵成山、陈平、周学功、焦红艳,秘书长吕孟奇出席会议并在主席台就座。

会议应到代表341人,实到代表308人,符合法定人数。经表决,通过了大会议程,通过了大会主席团和秘书长名单,通过了议案审查委员会名单。

## 市七届人大八次会议主席团举行第一次会议

本报讯(记者 刘丹)2月21日下午,市七届人大八次会议主席团举行第一次会议。本次大会主席团共有成员57名,实到48名,符合法定人数。会议推选刘尚进、贾宏宇、李思杰、吕娜、邵成山、陈平、高喜东、余伟、杜广全、赵坤炎、周学功、焦红艳、刘耀军、吕孟奇为主席团常务主席。本次大会执行主席由主席团常务主席担任。

吕岩、周新鹤、陈先胜、乔彦强、李中华、鲁建辉、张国啸及主席团其他成员出席会议。会议由李思杰主持。经表决,决定了大会日程、大会副秘书长人选、大会议案审议办理的规定,通过了大会选举办法草案,并提请代表审议。根据会议通过的议案审议办理的规定,2月23日10时为向本次大会提交议案的截止时间。

## 市七届人大八次会议召开代表团召集人会议

本报讯(记者 张军亚)2月21日,市七届人大八次会议召开代表团召集人会议。市人大常委会主任李思杰主持会议。市委常委、组织部部长吕娜,市人大常委会副主任邵成山出席会议。

李思杰指出,市七届人大八次会议是全市人民政治生活中的一件大事。市委对开好这次大会高度重视,专题听取汇报,研究有关事项。大会秘书处和各代表团要认真传达召集人会议精神和“十不准”纪律要求,组织开展会风会纪教育,严格执行中央八项规定及其实施细则精神和(下转02版)

## 省委工青妇工作电视电话会议召开

贾宏宇等在漯河分会场收听收看

本报讯(记者 刘丹)2月21日,省委工青妇工作电视电话会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作的重要论述,贯彻落实中央书记处、省委有关指示精神和要求,总结去年工作,部署今年任务。市委副书记贾宏宇,市人大常委会副主任、市总工会主席周学功在漯河分会场收听收看。

会议指出,过去一年,工青妇等群团组织发挥优势、担当作为,为全省经济社会发展做出积极贡献。要坚持党的领导,始终把政治建设摆在首位,以迎接、宣传、贯彻党的二十大为主线,强化政治引领、思想引领,坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要坚持围绕中心、服务大局,团结动员广大群众在实施“十大战略”中建功立业。凝聚人才服务创新创业,积极推动国家创新高地建设;发挥优势助力人人持证,分类精准抓好各领域职工群众培训;找准载体服务乡村振兴,抓实乡村振兴劳模出彩行动,选树培育青年先进典型,擦亮“巧媳妇”品牌。要把联系和服务群众作为工作生命线,用心用情帮助群众解决实际困难,依法依规维护群众合法权益,切实把党的温暖送到群众心坎上。要把增强政治性、先进性、群众性贯穿改革全过程,扩大新业态、新就业群体组织覆盖面,加快群团工作网上网下一体化建设。要深入推进“三零”创建、“四治”融合,建立健全长效机制,严谨细致排查防范化解群团领域政治风险、社会风险。要扎实开展“能力作风建设年”活动,建设高质量专业化群团干部队伍。各级党委要加强和改进对工青妇工作的领导,促进全省工青妇工作健康发展。

电视电话会结束后,贾宏宇就贯彻落实会议精神作出安排。

## 市政协七届六次会议举行第二次全体会议

刘尚进秦保强等到会听取委员大会发言 吕岩等出席

本报讯(记者 高中刚 张晨阳)2月21日,市政协七届六次会议举行第二次全体会议,听取委员大会发言。市政协主席吕岩,副主席田冠亭、胡新峰、赵改焕、黄耀春、周新民、罗伟民、胡新保及秘书长袁国亮出席会议。胡新保主持会议。刘尚进、秦保强、周新鹤、乔彦强出席大会,听取委员发言。

会上,7位委员分别代表各民主党派市委、市工商联、无党派人士等作大会发言。蒲颖委员代表民革漯河市委作了《扩充资源 优化机制 着力推动学前教育优质发展》的发言;王一婷委员代表农工党漯河市委作了《加强养老服务人才队伍建设 力促养老服务业高质量发展》的发言;于永红委员代表九三学社漯河市委作了《发展生态循环农业 走好乡村绿色发展之路》的发言;王保磊委员代表民建漯河市委作了《推进金融服务下沉助力乡村振兴》的发言;郭德菊委员代表民盟漯河市委作了《标本兼治 疏防并举 加强青少年心理健康教育》的发言;王进方委员代表市工商联作了《多措并举 融合资源助发展》的发言;史林红委员代表无党派人士作了《让文化留住乡愁兴起乡游》的发言。

大会还书面听取了24家单位和个人的发言。这些发言围绕市委、市政府中心工作和人民群众关心关注的热点难点问题,从不同角度、不同层面,分析了我市经济社会发展各方面的现状,肯定了成绩,查找了问题,提出了许多具有针对性、前瞻性和可操作性的意见和建议,充分彰显了政协委员参政议政的能力和务实担当。



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端  
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号